



富在“知竹” 行在“两山”

中国遵义第二届方竹农民丰收节在桐梓县举行



中国遵义第二届方竹农民丰收节开幕式。记者 周媛媛 摄



“娄山关方竹笋”采剥笋赛。记者 周媛媛 摄



“娄山关牌”方竹笋产品直播带货活动现场。记者 周媛媛 摄



竹农正在剥笋。



方竹系列产品展示。



“娄山关方竹笋”笋王赛。记者 周媛媛 摄



美味的方竹宴。



竹农背笋出山。

在秋风送爽、硕果飘香的丰收季节,也正是“娄山关方竹笋”破土而出的美好时节。9月23日,以富在“知竹”,行在“两山”——生态产业化与产业生态化为主题的中国遵义第二届方竹农民丰收节在桐梓县举行。

巍巍大娄山,绵延数百里,到处“凤尾”森森,遍地“龙孙”簇簇,村村翻竹浪,寨寨飘笋香。中国遵义第二届方竹农民丰收节举行了百里竹海采笋体验活动及“娄山关方竹笋”采剥笋赛、“娄山关方竹笋”笋王赛、现场拍卖活动和颁奖仪式、“娄山关牌”方竹笋产品直播带货活动、“娄山关方竹笋”等桐梓县系列特色农产品线上订购会等系列活动。开幕式上,还举行了“中国遵义方竹农民丰收节”会旗交接仪式和“黔货出山·风行天下”娄山关方竹笋入粤发车仪式。

丰收节上,还为2021年度方竹产业发展中表现突出的竹农殷春林、杨龙合、成克书以及桐梓县小水乡聚生源农业专业合作社、桐梓县节节高方竹产业农民专业合作社、桐梓县狮溪管坝坝坝种养殖专业合作社进行了颁奖。活动还颁发了此次丰收节线上宣传推广赛事的方竹原创歌曲,方竹原创文学作品诗歌、散文和童话,以及竹农短视频奖。

据悉,本次活动由贵州省林业局、遵义市人民政府主办,旨在宣传推介桐梓方竹产业、方竹系列产品等,提升大娄山方竹品牌知名度和影响力,展现桐梓农业、农村、农民的巨大变化,助力美丽乡村建设。桐梓县方竹种植面积已逾100万亩,是原生方竹面积的5倍,已成为全国方竹第一大县。该县已依托方竹发展竹下经济,培育“竹菌”“竹药”“竹禽”等生态种养产业。今年,预计全县产笋5.5万吨,产值6.5亿元,5万余户竹农平均每户增收8000元。目前,桐梓县已经开发出无硫笋干、即食笋、鲜笋速冻、零添加水煮笋速冻系列产品。其中,即食秋笋已穿千山、越万水,从大娄山的“菜园子”走进了江浙沪、长三角、珠三角居民的“菜盘子”。在第四届中国国际竹产业博览会上,“大娄山方竹无硫笋干”还斩获金奖。

文/记者 马小玲 廖静
图/除署名外由桐梓县融媒体中心提供



桐梓县方竹种植面积逾百万亩。